



汽油车 错加柴油之后……



封宇平

12月5日深夜22时50分,一位顾客开车进入邵阳石油城步苗族自治县城关加油站,自己用IC卡加油。可能由于疲惫,这位顾客没有注意加油机对应的油品标识,顺手给自己的汽油车加注了柴油!

正在打扫卫生的加油员杨三娣赶忙上前制止,当即提醒顾客说:“您加错油了,得马上采取措施。车子不要发动,把油箱底阀打开,把油放出来就没问题。”此时,该车油箱已经被顾客加进去13升多柴油。

司机向加油员认错,怪自己疏忽大意,无可奈何地说:“这个车只能用油泵抽油。”

在站内值班的站长罗益定上前问明情况,帮助司机将车推出加油站外十余米,告诉司机:“只要不发动车,柴油就不会进入油路,你现在联

系懂你这种车的修车师傅过来,看用什么办法把混合油抽换出来。给加错油的车洗洗胃!”

顾客打电话,请来的修车师傅带来了小型抽油泵。由于该车油箱没有设计海底阀,只好先抽出箱内已混合的油料,等无法吸出底油时,又加入汽油冲洗油箱,再把箱内油料抽出。罗益定拿来灭火器材,在抽换油现场负责安全监控;加油员配合司机加油、抽油。经过两次加油和抽油,基本确保箱内没有柴油,司机再将车加满油后,时间已是12月6日零时一刻了。

司机是城步本地人,姓刘。他看到站长和加油员这样热心帮忙,非常感动:“我自己加错油品,你们的员工及时制止,为了我的车,你们这么费心,我请你们去吃个夜宵吧。”但罗益定和加油员婉言谢绝了司机的请客。罗益定介绍了站内汽油加油机的机位布置和国V油料的性能,还

说:“我们安排有加油员做顾客的引导员,当时她在搞现场卫生,没有按照八步法引车就位,或在你提枪前就提醒您换个加油岛,说明我们的工作还是有疏忽。”罗益定还细心地提醒带走混合油料的司机如何安全携带及在家如何处置。

送走了这位顾客,罗益定和加油员继续坚守值班岗位。在值班室内,他的胃病又发作了一阵,痛得脑门上直冒冷汗。他将这事和零管微信群的同事们说了,大家都说这次遇到了通情达理的顾客,没有对加油站说半个不字。为好顾客服务好,罗益定觉得苦点累点无所谓。

6日早上,罗益定在交接班会上,用前一天深夜顾客自助加错油的例子,强调了加油八步法的日常执行,要求加油员通过自己的引车和细致的服务,杜绝今后顾客自助加错油的现象。

“精心谋划” 难逃“火眼金睛”

记者 肖燕

通讯员 张翼虎

本报讯 11月28日晚,姚某为帮保险未买足的朋友周某减少单方事故造成的损失,骗取保险赔偿,双方伙同摆放假现场并向保险公司报案,不料未逃脱保险公司工作人员的“火眼金睛”,被人保财险邵东公司查勘员现场识破。

11月28日23时,驾驶员姚某向人保财险报案称其驾驶的娄底牌照大货车行驶至邵东县玉金大道某施工场地,准备倒车卸货时,没有注意后方周某驾驶的正在卸货车辆,导致与后方周某驾驶的挂车车厢相撞,造成周某挂车被碰撞后发生侧翻,双方车辆受损。

人保财险邵东公司查勘员接报案后第一时间赶赴现场,对现场进行仔细查

勘,细心的查勘员发现案件有诸多疑点。事故双方车辆碰撞痕迹不符,事故车辆之间有一小段距离未发现明显车辆轮胎压痕,事故车辆货物装载情况不符合常理,现场姚某驾驶的车辆货箱只装有半箱货物。按常理,一般货车车主为谋求利益最大化,载货一般都会多装,不会少装。双方车辆保险情况让人奇怪,损失较小的姚某的车辆保险较为齐全,而受损较大的周某车辆却只购买车头的保险,挂车无保险,且双方驾驶员对事故发生时间叙述出入较大。

事故现场查勘员与双方驾驶员细致讲了现场情况,告知双方骗保的法律后果,针对现场疑问,双方驾驶员均无法自圆其说,在铁的事实面前,双方承认故意摆放假现场想骗取保险赔偿的事实。

加工苡米赚“洋钱”

杨敏华 贺上升

本报讯 12月2日,隆回县金石桥镇原供销社下岗职工罗保生雇请的当地妇女正在原黄金井茶厂内加工生产苡米出口。

自去年开始,罗保生与虎形山瑶族乡的农民经纪人刘永庄,在老挝的丰沙、里省等地建立六谷种植基地,租赁土地种植六谷。今年,他们合伙租赁土地种植了6000多亩六谷,收购六谷1000多吨,现在陆续将六谷运回隆回县金石桥镇加工,通过外贸出口销往日本。另据了解,今年68岁的罗保生,从事六谷生产和苡米加工已有40多年。上世纪七十年代和八十年代,金石桥镇农民家家户户种植六谷,罗保生当时在黄金井供销社当主任,专门从事苡米收购、销售。该镇原黄金井乡政府所在地罗公湾村,因收购、加工、销售苡米专业户较多,每年从当地和省内外收购四五千吨六谷,然后加工销往全国各地和日本。当时,这里被列为中南五省最大的苡米集散地,成为风靡全球的“宝庆苡米”盛产地,吸引了全国各地从事苡米经营的客商。进入二十一世纪后,当地农民逐渐改种中药材等其他高效型经济作物,六谷种植成了远逝的记忆,罗保生为传承和保护六谷种植产业,引进种子无偿供应给农户种植,以保护价收购。他还投入资金,引进苡米加工设备,租赁原黄金井茶厂厂房,重操旧业,加工苡米,除了销往国内的广州、深圳,还将苡米销往日本,出口创汇赚“洋钱”。

12月6日,邵阳县长阳铺镇泉井水库中,一群鸭子在水杉林间悠闲戏水。眼下,正是观赏水杉林的大好时节,游客纷纷前来赏景拍照。

谢卫摄



黄心如:爸妈的“小棉袄”

记者 陈星

通讯员 张鸿荣 黄宇

12月3日,“学法知法·书香校园”邵阳市中小学生普法德育国学知识电视抢答赛落下帷幕。在现场,一名小女孩因为获得了一等奖而开心不已。她说,以后有这样的比赛,她一定会取得更加优异的成绩。她就是市四中的初二学生黄心如。

小心如不仅学习上是个佼佼者,在家里也是名乖乖女,是父母眼中懂事的“宝贝”。

心如出生在一个工薪家庭,父亲在工地上做事,母亲则在酒店里做保

洁工作,家庭条件虽然不富裕,但是父母将她和哥哥当作宝贝一样呵护着,从来不让他们吃苦受累。

心如从小学习成绩就很好,学习方面从来都不用家长操心。

她说,每天早上天不亮父亲就出门干活了,妈妈则在家里为她 and 哥哥做好早餐以后,才匆忙赶到酒店去上班,每天晚上要工作到22时才下班。

父母的劳累和辛苦,小黄一直都看在眼里,她知道父母这么辛苦就是为了供他们兄妹俩上学。

心如看到父母这么辛苦,心里总想着要帮着父母做些什么,每天放学回家的第一件事情,她就是将家庭作

业全部写完,然后在家里帮着做饭,将家里清理干净。

“做好饭以后,我都会将一些饭菜分出来放在电饭煲里热着,这样妈妈晚上下班回来就能够吃上热呼呼的饭菜了。”心如说,妈妈因为要赚钱养家,每天要洗很多碗筷,手长期泡在水里,皮肤显得特别的粗糙,而妈妈自己总是不在意,为了让妈妈保护好双手,自己则经常提醒妈妈擦护手霜。

心如说,现在自己的年龄还小,能够帮爸爸妈妈做的事情还特别少,她只希望通过自己的努力,让爸爸妈妈以后的生活因为自己而变好。



长势茂盛的六谷。